

# 老师的三大法宝

开源路小学四(3)班 张浙桐

众所周知,啄木鸟有三大法宝:凿子嘴、隔木耳、铁钩爪。我的魏老师也有三大法宝:顺风耳、火眼金睛、会教育人的嘴巴。凡是被他抓住的“虫子”,没有一个不心服口服的。

魏老师有一对顺风耳。那天,魏老师让任家润站起来回答问题,有的同学在看,下面小声地议论起来:“任”是四声,老师读成二声了,哈哈,老师都说错了。魏老师的顺风耳听到了,就对我们说:“现在请字典老师告诉我们答案吧。”老师翻开字典,我们仔细一看,原来任姓读二声,任性才读四声。哎呀,如果不是魏老师,我们可永远也喊不对任家润的名字了。

魏老师有一双火眼金睛。原以为魏老师近视,眼镜片厚厚的,错一两个子儿应该没问题。为了验证老师的眼睛,我故意写了50个临字,然后把其中一个“临”字多加了一竖,谁知道老师一下子就发现了,还笑着说:“任何错字也逃不过她的酒瓶底。”看着老师厚厚的眼镜片,想想我的恶作剧,我不得低下了头,暗下决心,以后一定认真学习,仔细检查,不让老师再那么费眼睛了。在她火眼金睛的严格管教下,我们的听写正确率大大提高。

魏老师还有一张特别会教育人的嘴巴。有一次上课时,我们学到了“亿”这个字,老师笑眯眯地问:

“谁知道亿后面有几个零啊?”我们扳着手指头开始算,个、十、百、千……亿,同学们异口同声地说:“8个零。”老师点点头继续说:“想不想成为亿万富翁?”“想!”同学们响亮地回答。“我来告诉大家个秘诀,这个1代表的是你自己,如果你的身体好、成绩优异,那么你就可以在后面创造无数个零,无数个奇迹。如果你的身体不好,那么你什么也没有了。”老师并不是苦口婆心地劝导我们,几句话就让我们树立了奋斗的目标。

魏老师,一个有着三大法宝的老师,我为能遇到这样的好老师而感到幸福。(指导老师:魏松鸽)



秋收的果实

东风路小学五(4)班  
樊京陆

## 家乡的秋天

沁园小学四(2)班 王美屹

秋天虽然没有春天那欣欣向荣的勃勃生机,没有夏天那漫山遍野的郁郁葱葱,也没有冬天那冰雪世界的晶莹洁白,却有自己独特的魅力!

我的家乡是个好地方!秋天,家乡田里的玉米、花生和高粱都成熟了,玉米摇着它那黄色的脑袋,花生也鼓起大肚皮,整个身体都涨得满满的,兴奋地躺在地上,期待接下来的“旅程”。高粱也涨红了脸,微

笑着等待人们去采摘。

家乡的小山坡上种着许多果树,有石榴树、梨树、柿子树和枣树……它们诱人的颜色与淡淡的甜味吸引着孩子们。家家的院子里都有咧着嘴哈哈笑的石榴,披着淡黄色外套的梨,像一盏盏红色小灯笼的柿子,还有一些圆溜溜的小酸枣,这都是每家必有的解馋宝物呀!

家乡村前的林子里,洋槐、梧

桐、白杨和许多不知名树上的黄叶纷纷飘落,有的像蝴蝶翩翩起舞,有的像黄莺穿林而飞,还有的像舞蹈家一样轻盈地旋转。林间地上,一层厚厚的落叶,如同一条巨大的黄地毯,直铺树林深处。

这就是家乡的秋天,有着一番独特而又神秘的韵味。我爱秋天,更爱秋天的家乡。

(指导老师:任清媛)

## 教学有方的鲁老师

联盟路小学五(4)班 黄涵博

我最喜欢的老师是教数学的鲁老师,他风趣幽默,教学有方。

鲁老师三十岁出头,长着一头乌黑亮亮的短发,浓浓的眉毛下面是一双炯炯有神的大眼睛,高高的鼻梁上架着一副黑框眼镜,他很爱笑,一笑就露出洁白的牙齿。他总是穿着夹克衫牛仔裤,既精神又帅气。

第一次上鲁老师的课,我没听懂,一道题也不会做,可我又不敢去问他,其他同学下课都走了,我却呆呆地坐在座位上,盯着黑板思考。

鲁老师看到了,疾步走了过来,和蔼地问:“这道题是不是没听懂?”我忐忑不安地点了点头,鲁老师摸了摸我的头,微笑着说:“没事,很正常,我再给你讲一遍。”听

了他的话,一股暖流顿时涌上心头。“好比你是鸡,我是兔子,我比你多几条腿?”……我听了他的比喻,忍不住笑出了声,茅塞顿开,难题迎刃而解。

正是鲁老师教学有方,让我不再觉得数学枯燥无味,渐渐爱上了数学,并产生了浓厚的兴趣。

(指导老师:李锋彩)

## 父爱的天空

沁园小学六(4)班 袁蔚

我总觉得父亲不爱我,当我委屈时,他顶多只是轻蹙一眼,又漫不经心地走开;当我难过时,他只是拍两下我的肩,又若无其事地该干什么就干什么;当我孤独时,总是妈妈在身边陪伴。

前年年底的一个深夜,我突然上吐下泻。爸爸带着我和妈妈火急火燎地赶到医院。只见他粗壮的大手递过来几瓣橙黄的橘子,我的肚子已经空空如也,赶紧接过吃下。但没过一会儿,橘子又被我吐了出

来。医生开了几方药后,嘱咐我不要多走动,我们就打道回府了。来到楼下,面对长长的楼梯,我两眼发黑,四肢无力,差点瘫坐在台阶上。我的手耷拉在两边,肚子的疼痛使我用不上劲儿,一天没吃饭的我觉得自己就像云一样在天上飘。

爸爸见状,用手指了指自己的背,示意我上去。我虽不情愿,但望了望瘦弱的妈妈,还是爬上了他的背。说实话,爸爸的身材不算健硕,

只是长了个大个子,但啤酒肚、大象腿都是有的。胖子最怕运动,爸爸刚爬两层,就呼哧呼哧开始喘粗气,又爬了两层,爸爸头上冒出了细细的汗珠,又爬了两层,爸爸额头上的汗珠已有豆大,顺着额头流下,眼镜片都起了一层薄雾。爸爸把眼镜擦,背着我继续向上爬……

自此,我坚信爸爸是爱我的。父爱如山、如海、如天,或许沉默,但是浩瀚宽广的。父爱的天空,飘着爱的云朵。(指导老师:张亚玲)

## 共建文明城

### 共创文明城 从你我做起

胜利街小学四(4)班 庄嘉怡

亲爱的朋友,你想让我们的城市更美丽、更漂亮、更文明吗?那么我们就从现在开始做起,从一点一滴做起。

首先文明城市在我们的口中,多一些文明用语,少一些粗话脏话,常对人说:“你好!”“谢谢!”不随地吐痰,不在公共场所吸烟或大声喧哗。

文明城市还在我们的手上,保持好我们城市的环境卫生,不乱扔垃圾,不损坏公共物品,不乱贴乱画,我们的城市会更加整洁、美丽。

文明城市在我们的脚下,我们要保护好城市的绿色环境,不随意践踏草坪,注意爱护我们的一草一木,不随意乱穿

马路,遵守好交通规则,安全伴随你我他。

文明城市在倡导“光盘行动”,不铺张浪费、勤俭节约,不浪费每一粒粮食,尊重农民伯伯的劳动成果,厉行节约,做到绿色、节能、环保。

如果你记不住,还可以这样记:“平顶山市是我家,我们共同爱护她,文明行走修养好,公共场所不喧哗,爱护公物和草木,不攀树枝不折花,自觉上街做卫生,广大市民把我夸,切记不乱扔垃圾,发现纸屑拾起它,要让环境好起来,人人争做好市民。”怎么样,记住了吗?创建文明城市,从你我做起,从大家做起!

### 创建文明城市

五条路小学六(2)班 王润祥

文明是一阵清风,爽朗了人们的心情;文明是一盏灯,照亮了前程的光明;文明是一场雨,滋润了干涸的心灵。

自古以来,我国就是一个文明之邦,作为一名当代小学生,创建文明城市我责无旁贷。我们要从身边的小事做起,从小就要树立讲文明意识。

如果我们生活在一个不文明的世界里,到处都是人与人的厮打、互骂。你刚不小心碰到了人,还没来得及道歉呢就听到对方不堪入耳的话语。请问你会舒服吗?能保持良好的心情吗?所以,为了他人,也为了自己,请文明用语吧!

如果我们生活在一个人人都不遵守交通规则的世界里。到处都是汽车碰撞的声音,到处都是救护车的叫声,你会放心

吗?每一次出门就像敢死队员似的,在车的海洋里蹦来跳去。难道不会使人心惶惶吗?所以开车时千万千万要遵守交通规则,“行车不规范,亲人两行泪”“红灯停、绿灯行、黄灯亮了等一等”如此熟悉的话为什么就记不住呢?

如果你生活在一个满是垃圾的世界里,一出门就要经历鸡蛋壳儿、土豆皮儿、纸盒、香蕉皮等九九八十一难,你每次不得不“全副武装”地走在大街上,你不恶心、失望吗?所以,为了环境,为了他人,请把垃圾送到它该去的地方。

人人文明,社会才会美好,人人文明,国家才有希望。所以,为了他人,为了社会,为了国家,也为了自己请做一个文明人吧!(指导老师:谢君玲)

### 爸爸妈妈,我想对你们说

体育路小学四(1)班 边皓辰

亲爱的爸爸妈妈:

你们好!今天儿子想给你们写一封信,其实是想和你们小手牵大手,共同创建文明新家园。

目前,我市创建全国文明城市已进入关键阶段。节假日期间,看到很多牺牲休息时间的警察和志愿者,忙碌地站在马路上指挥和疏导着交通,我对他们的无私奉献精神肃然起敬,钦佩之情油然而生……我深深地意识到,作为城市大家庭的一员,我们每个人都有责任,有义务通过自己的文明行为,为我们的城市增添光彩。

我希望爸爸妈妈立刻行动起来,以主人翁的使命感和责任感,从点滴做起,从我做起,从今天做起,积极为创建文

明城市作出应有的贡献,把我们的鹰城建设得更加美丽。

当你们漫步街头,看到地上的废纸,请弯腰捡起;当你们在公交车上看到老人和小孩,请主动让座;当你们走在路上,看到有人摔倒,请上前搀扶;当你们看到红灯亮起,请停住脚步……希望你们能成为交通疏导者、环境卫生保护者、文明行为示范者、文明知识传播者。

我相信,文明就在我们身边!文明就在我们心中!我们每个人迈出一小步,就会推动社会迈出一大步。爸爸妈妈,让我们携起手来,为创建文明城市贡献一分力量吧!

你们的儿子  
(指导老师:庞冰)

### 鸚鵡

东风路小学六(4)班 梁宸铭

海阔任鱼跃,天高任鸟飞。茫茫雨夜中,鸚鵡不复返。羽襟淋湿雨,苦恨离金笼。

(指导老师:张琛璐)